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SZEKELY-UDYÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

ZB E T E ö- ZE3Z PÁL
FELELŐS SZERKESZTŐ : FŐMUNKATÁRS :

DEBÉKI ANTAL »
FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :
Kossuth Lajos utca 31. szém, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora I K.

M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám.

Beszámolóbessád-
Tartotta Simkó József, az oláhfalvi kerü­

let orsz. képviselője julius hó 28-án,

Kedves székely atyám fiai! 
Hosszú távoliét után, szivem 

egész szeretetével üdvözöllek 
benetekct. Isten szent nevével 
köszöntelek édes mindnyájatokat, 
hálát adva az ég Urának, hogy 
az én népem, az én szeretett 
székely népem közt lehetek.

Sok, nagyon sok mondani va­
lóm lenne. De ki tudná szavakba 
foglalni mindazt, amit a szív érez 
és az agy gondol. Amennyire tő­
lem telik, röviden összefoglalom 
mondani valómat, hogy feltár­
jam előttetek az elmúlt egy év 
történetét.

Azon kezdem, hogy mikor az 
én szeretett választóimtól elvál­
tam, az ellenségek vad haraggal 
támadtak fel, hogy édesmindnyá­
junkon: rajtatok és rajtam bo- 
szut álljanak, mert gonosz ter­
vük, hogy úgy mint eddig: pénz­
ért adjanak el benneteket — nem 
sikerült. Reám fogták a gonoszok, 
hogy képviselőségemmel össze 
nem férő helyzetben vagyok Azt 
mondták az arcátlanok, hogy 
tanár is vagyok, képviselő is va­
gyok. Ott is huzom a nagy fize­
tést és itt is felszedem a kép­
viselői dijakat

Az ellenem tett piszkos felje­
lentésre vizsgálatot rendeltek el 
és kiderült, hogy a vádaskodók 
hazudtak, rútul megrágalmaztak. 
Hisz ma is ott van Budapest szé­
kesfőváros központi pénztárában 
egy nagyobb összeg pénz, me­
lyet a tekintetes Tanács nekem 
kiutalványozott hűséges, pontos, 
odaadó szolgálataim fejében. Én 
azonban nem vettem fel a pénzt, 
a mit pedig joggal felvehetnék, 
mert becsülettel megdolgoztam 
érte Nem veszem fel a pénzt 
azért, hogy ne adjak újból ürü­
gyet arra. hogy piszkos lapjaik­
ban meghurcolhassanak. Mert 
tudjátok kedves székely atyámfiai 
az olyan „szemét nép“nek — 
mint a hogy őket Justh Gyula 
ö nagyméltósága, az országgyűlés 
elnöke nevezte — nincs semmi 
szent, semmi megbecsülni való, 
mert még a legszentebbet: a ha­
zát is áruba bocsátották a dara­
bont időben, ők, a darabontok, 
akkor, mikor a törvénytelen, jug- 
tipró kormányt támogatták, ami­
kor a megyefönököket (itt Ud­
varhelymegyében is) beiktatták. 
Nyakunkra zúdítva a kimondha­
tatlan nyomort, szenvedést és vele 
láncra verve e nemzetet, mely igy 
alig tudott már-már fellélekzeni.

Ti tudjátok legjobban, hogy mi 
történt a nehéz napokban, ked­
ves székely atyámfiai. Hisz mi 
nem feledjük el soha, gyerme­
keink és unokáink emlékében 
pedig örökké élni fog az 1905. 
évi julius hó 23-ika, az a szent 
vasárnap, melyen itt, veletek 
együtt kibontottuk a független­
ségi és 48-as lobogót, azt a nem­
zeti szinü trikolórt, mely a nem­
zet szabadságát és függetlenségét 
fogja hirdetni, mig magyar lakik 
e földön és e hazának egy rom­
latlan gyermeke leszen !

Persze később, mikor a sze­
keret, a szabadság szekerét kö­
zös erővel kihúztuk a kátyúból 
és felvontattuk a hegy tetejére,, 
ahol ma is vagyon — rögtön 
megjelentek a báványbörbe buj­
tatott farkasok, az uj 48-asok, 
a haszonleső bitangok és közte­
lek járva-kelve az elárulásra csá­
bitó judáspénzzel, Ígérettel, szép 
szóval, hogy elvesszenek ben­
neteket — de dicsőség nektek! j 
ellenállottatok a gazoknak és az 
én szavamat, az én egyszerű, 
de igaz szavamat követtétek ak­
kor, mikor a leszámolás napján 
engem választottatok meg kép­
viselőtöknek, engem, aki hüség- 
tekért cserébe, Ígéretemhez hí­
ven (és ezt büszkén mondom 
nektek) képviselői hivatásomat 
híven, pontosan és becsületesen 
teljesítettem.

Sokat egy ember nem tehet, 
de annyit, a mennyi becsületes 
embertől telik, azt eddig meg­
tettem értetek és meg fogom 
tenni ezután is Nincs köztelek 
egy sem, akinek kérése elöl el­
zárkóztam volna és meg tettem 
mind azt, amit tehetségemből ki­
folyólag megtehettem. Mindent, 
de azt nem mondhatjátok, hogy 
büszke vagyok, hogy most, mert 
a képviselői mandátumot kezem­
be adtátok, nem ismerlek ben­
neteket. Én azzal a szeretettel 
foglallak benneteket szivembe, a 
melylyel az első perctől fogva 
édes mindnyájatokat magaménak 
mondalak, öreget, ifjút, embert, 
asszonyt, leányt, fiút egyaránt. 
Mindannyiotokat úgy tekintem, 
mint szerető családom tagjait; 
és én nem fogok megszűnni u 
ti szerető atyátok lenni, ha a ti 
hüségtek irántam oly igaz és 
őszinte lesz, mint a milyen oda­
adással voltatok velem szemben 
idáig. Az én hitem ma bennetek 
rendületlen és az egy percre sem 
inog meg, habár tudom, hogy 
időközönként köztelek jár az a 
bizonyos báránybörbe bujtatott 
farkas, aki a választáskor is el

akart benneteket tőlem tántorí­
tani. Ne higyjetek kedves szé­
kely atyámfiai, polgárok és polgár­
nők senki ember fiának, szép 
szavának, Ígéretének, hizelkedé- 
sének, mert mondom nektek, 
hogy ha engem követtek, akkor 
azt követitek, aki hisz és remél 
bennetek s aki szeret benneteket.

*

Most már áttérek a politikára 
is, hogy tőlem telhető rövidség­
gel, de amennyire lehet, velősen 
fejezzem ki magamat. Őszintén 
szólok, mikor bátran kimondom, 
hogy bizony-bizony, meg min­
dig rossz időket élünk, nagy baj­
ban sinlödik szegény hazánk. 
Nem is kormányzott még kor­
mány nehezebb viszonyok közt, 
mint a most uralmon levő nem­
zeti kormány. Egy ellenség is 
sok, ha erős, annál nehezebb, 
ha hárommal is meg kell küz­
deni. Kinizsi Pál a törökverö, 
két kézzel ütötte a keresztény­
séget marcangoló törököt, de ha! 
szorították, minthogy harmadik 
keze nem volt, fogaival harap- 
dálta meg a pogány ellenfelet, 
így van a mi nemzeti kormá­
nyunk is, mely három ellenség­
gel viaskodik: az Istent és hazát 
tagadó szociálistákkal, a nemze­
tiségi izgatókkal (oláhokkal, tó­
tokkal, rácokkal és újabban a 
horvátokkal is) és végül a ha­
talmát veszt 'tt szabadelvűekkel, 
akik mind haladókká, darabon­
tokká vedlettek át. Hol az a bá­
tor, erős, kit meg nem győz sok 
ezer kar? kérdezhetem tőletek 
kedves székely atyámfiai, ha 
megemlítem, hogy még Bécscsel 
szemben is folytonos védelmi 
állásba kell lenni a mi nemzeti 
kormányunknak. És mégis eny- 
nyi veszély és balszerencse közt 
a magyar kormány nem állott 
összetett kézzel, tétlenül a nem­
zet bajai mellett A kormány, 
mely romok közt, üres, teljesen 
üres pénztár előtt állva vette át 
a kormányzás nehéz gondját, 
aránylag sokat, nagyon sokat dol­
gozott, mert eddigi rövid kor­
mányzása alatt 36 törvényt szen- 
tesittetett ö felsége a király által 
és ezek közül többet ne emel­
jek ki, csak egyet: az iskola­
törvényt, melylyel letörte az olá­
hok, tótok és rácoknak a magyar 
haza. és nemzet ellen vicsorga- 
tott méregfogát.

Tehát ha valamikor, úgy most 
az ideje annak, most vagy soha ! 
hogy édes mindnyájan, akik sze­
retjük magyar hazánkat és nem­
zetünket, mint egy test, egy 
lélek — a kormány mellé állva

— küzdjünk meg a gonosz há­
romsággal : az Istent és hazát 
tagadó szociálislákkal, nemzeti­
ségiekkel és haladók vagy hala­
dókká vedlett szabadelvűekkel, 
mert ezek egyaránt a bécsi csá­
szári akarat erejének visszaállí­
tásába, egg újabb darabont-uralom 
létesítésébe vetik bizalmukat. 
Azért nem riadnak vissza semmi 
piszkosságtól, aljasságtól, ravasz­
ságtól, becsapástól, csakhogy a 
jelenlegi kormányt, amely nem­
zeti célokért küzd, megbuktassák.

De mi ezt nem engedjük, nem 
is engedhetjük kedves székely 
atyámfiai, mert addig, mig a szö­
vetkezett, koalíciós kormány lesz 
az élén a hatalomnak, addig, a 
mig a mi szerető vezéreink : Kos­
suth Ferenc, Apponyi Albert gr. 
és Günther Antal lesznek a kor­
mányon, keresztül kell vinnünk 
az általános szavazati jogot és a 
magyar nemzet alkotmányát bizto­
sitó intézkedések törvénybe iktatását.

Az általános szavazati jogot min­
denesetre úgy kell megcsinál­
nunk, hogy ellenségeink ne ka­
cagjanak felettünk, mert itt a 
magyar az ur, annak kell lennie ; 
az oláh, a tót és a rác pedig 
ha úgy akarja, mint magunk — 
testvérünk lehet, de rajtunk ural­
kodni nem fog soha!

Nem mulaszthatom el kedves 
székely atyámfiai, hogy egy-két 
szóval a mi különös székely dol­
gainkról meg ne emlékezzem.

Első sorban itt van a mi szö­
vetkezeti ügyünk, a kért kamat­
nélküli kölcsönünknek ügye. Erre 
vonatkozólag már ma annyit 
mondhatok, hogy teljes bizalom­
mal tekinthetünk ö nagyméltó­
sága Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter ur magas intéz­
kedése elé, mert atyailag fog 
gondoskodni a kérdés megoldása 
körül. Utánjárásomra sikerült ö 
nagyméltósága nagybecsű jóaka­
ratát megnyerni és igy bizva- 
bizhatunk a miniszter urba, hogy 
most már rövid időn belül végre 
dűlőre visszük az ügyet.

Aztán előttünk fekszik a szé- 
kelység közös nagy ügye, a szé­
kely erdők kérdése. Ebben a dolog­
ban kedves barátom és képvi­
selőtársam : Nagy György föve- 
zérsége alatt egy nagy küldött­
séggel járultunk a kegyelmes 
Darányi miniszter ur elé és mond­
hatom, hogy meggyőződtünk ar­
ról, hogy a kegyelmes ur szivén 
hordja a székelység sorsát és az 
ö hatáskörében meg is fog min­
dent tenni arra, hogy segítsen 
a meglévő bajokon. Nem rég
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kaptam a kegyelmes miniszter 
úrtól levelet, amelyben felszólít, 
hogy mi is mondjuk el írásban 
a mi különleges panaszainkat, 
mert ö azokat is figyelembe fogja 
venni, hogy igy segítsen az én 
szeretett népem, az én válasz­
tóim bajain is.

belügyminiszter volt a megszerzője 
s egyúttal módokat ajánlottak a régi 
megyei hatalmak föntartására. E hir 
már fölbukkant valahol s ma itt 
lseidben újra hallottuk egy előkelő 
osztrák úrtól, a ki — s ez talán a 
legérdekesebb — azt is elmondotta, 
hogy a memorandumot vélemény- 
adás végett annak idején kiadták 
egy volt. osztrák miniszterelnöknek, 
a ki az osztrák közigazgatás terén

zéssel. Nagy szégyennek 
Iában való maradásnak — tartották, 
ha valaki a leányok közül nem tu 
dott fonni, szőni. A régi világban, 
nem is olyan régen, még a 60-as 
években is a székely leányt, az édes 
anyja, fizetés nélkül állította el va­
lamelyik úri házhoz, hogy tanuljon 
ügyességet, hiedelmet vagy elszegőd

a pár i ségü fentartója volt a múltban s 
" 1 az lehet a jövőben is székely né­

pünknek !
Bár közönségünk nagy része előtt 

unalmas lesz, ha én egyenként fel­
sorolom azokat a háziipari szőtte­
seket, varrotasokat, hímzéseket s 
ennek kapcsán azokat a gazdasági, 
háztartási és népies háziipari cikke-

Most pedig végezetül kedves! tekintély. így dolgoznak az alkot- 
1 ' 1 mánybiztositó javaslatok ellenségei.

Azóta már némi világosság de­
reng ebben az ügyben és a mi ad 
dig csak tapogatózás és találgatás

székely atyámfiái: polgárok és 
polgárnők felszólítalak bennete-! 
két, hogy mindenki, akinek pa­

tette de mindég személyesen maga két, melyeket székely népünk maga 
az anya legfölebb Segesvárra. Né- állított elő, mégis tenni fogom; mert 
hány évi szolgálat után aztán haza i Iparfejlesztő bizottságunknak helyes 
vitte hogy tanuljon meg a férjhez- törekvését csak ezekből tudjuk meg-
menetele előtt szőni, varrni. Így az 
tán elő volt készítve a székely leány 
a férjhezmenetelre, a családi életre

an, akinek orvosolni való volt kezd kiderülni, midőn bizonyossá ! A serdülő «korig otthon megtanu.ta
- - - - I - mezei munkát, szolgálatban aznasza v

sebe van, jöjjön el hozzám. A 
mit szeretettel, odaadással, em­
beri képességgel és tehetséggel 
orvosolni lehet, azt én lelkem 
egész erejével meggyógyítom. 
Lehetetlent ne kívánjatok tőlem, 
de a mit ember embertársáért 
megtehet, azokért, akiket szeret 
— én megteszek értetek min­
dent

Szegények vagytok, én is az 
vagyok de ne feledjétek, hogy 
a szegények közt a mi fáj. ha 
megosztják — alig fáj, az öröm 
pedig, ha van és ha megosztjuk 
magunk közt: megsokszorozó­
dik, mert juttatunk belőle min­
den felebarátunknak. Hisz nem 
csak a fájdalomnak, az örömnek 
is vannak könnyei.

Kedves testvéreim ! Küzdve- 
küzdjünk és bizva-bizzunk és 
akkor megsegít a jó Isten, aki a 
benne bízókat sohasem hagyja el.

lett, hogy Fehérváryn kívül Kristóffy ;

érteni! Csak azoknak felsorolásából 
láthatjuk, hogy vármegyénk székely- 
sége évenként millió, meg millió 
koronát takarított meg azokon a 
múltban, a mikért millió meg mil-

Fövárosi levél.
A szünidei csendet hatalmasan 

felkavarták azok a leleplezések, me­
lyek az alkotmánybiztositékok ügyé­
ben legközelebb a „Budapesti Hir-

ur a fődarabom több csatlósával ügyességet, szolgálat után 
együtt, köztük a hires és hírhedt jl^ban való kiképzést. A székely 
Kaffka úrral mind Ischlben adtak : leányoknak a szövésben való jártás- 
egymásnak légyottot. Az a bizonyos, ságuk egyik feltetele volt a férjhez 
osztrák volt miniszterelnök pedig 
nem más, mint Körber, a ki a banda 
kiegészítéséül szintén véletlenül Ischl 
ben nya:al.

Mindezen gyanúsítások, ezek a 
logikailag eléggé okadatolt hírek nagy 
izgatottságot keltettek a legszélesebb 
körökben és a héten ennél fontosabb 
esemény nem merült fel a politika 
terén.

Mindezek dacára azonban nincs 
mitől félni: nincs mitől tartani, mert 
ha a történteket a mai napig higgad 
tan mérlegeljük, csakhamar el kell 
oszlani azon gyanúknak, hogy az 
alkotmánybiztositékokat komoly ve­
szély fenyegeti. Két körülmény szinte 
lehetetlenné teszi ezt. Az egyik az, 
hogy ö felsége a trónbeszédjében 
határozottan nyilatkozott erről a kér­
désről és pedig ránk nézve teljesen 
megnyugtató alakban, a másik pe­
dig, hogy gróf Andrássy Gyula még 
mindég a helyén van. A keltő kö­
zött a logikus kapcsolat pedig az: 
hogy gróf Andrássy Gyula annyira 
megkötötte tárcáját ezekhez a nem­
zet óhaját képező alkotmánybiztosi- 
tékokhoz, hogy ha azoknak elfoga­
dását ő felségétől bizion nem re­
mélné, már régen rendelkezésre bo

, , „ , .... „ „ • . , i,,. csáiotta vo na tárcáját es lemondottlapban“ e sőbben megjelentek. A hét , , ,__ „„ I volna azon állásáról, melyhez úgy
sem valami erős szívóssággal ragasz­
kodik.

Kétségtelen dolog, hogy a fent- 
emlitett gyászos alakok most is szö­
vik-fonják az intrika szálait, az is 
lehetséges, hogy ő felségében sike­
rül nekik kételyeket ébreszteni, de 
azt már mégsem hisszük, hogy a 
magyar király alkotmányos érzel­
meit annyira befolyásolhassák, hogy 
egy volt osztrák miniszterelnöktől 
kérjen véleményt a magyar alkot 
mánybiztositékok ügyében.

Ilyen világításban a dolgok mégis 
úgy festenek, hogy az alkotmánybiz­
tositékok, illetve az erre vonatkozó

folyamán az összes fővárosi lapok 
ezekkel a szenzációs hírekkel fog­
lalkoztak és megindultak a kombi 
nációk, találgatások honnan, kiiől és 
kikre vonatkoztak azon célzások, hogy 
az alkotmánybiztositékok megaka 
dályozására ő felsége körül Ischlben 
egy egész klikk csoportosult a régi 
darabont korszak embereiből, a kik 
ezzel az egy pokolian kieszelt sakk- 
huzásukkal meg akarják ingatni a 
mai kormány állását, sőt ha lehet­
séges az egész koalíciót is szétrob­
bantani.

A „Budapesti Hírlap“ hivatkozott 
számában ezeket Írja :

Éppen ma egy esztendeje, hogy a törvényjavaslatok ősszel biztosan a 
miniszterelnök Ischlben járt Andrássy képviselőház elé kerülnek és azok 
Gyula gróf belügyminiszterrel együtt. j a hírek, hogy az alkotmánybiztosi­

tékok még kormányválságot is idéz­
hetnek elő, nem állják ki a valóság 
próbakövét.

csolatosan nagyon sok szó esett a 
kvólaarány felemeléséről is, a meny­
nyiben úgy hirlett, hogy Beck báró 
osztrák miniszterelnök a fogyasztási 
adóknál nyújtott kedvezményekért, a 
kvótaarány felemelését is követelte.

Akkor terjesztette Andrássy a király 
elé az alkotmánybiztositékok kiter­
jesztéséről szóló javaslatok terveze­
tét. Azóta azonban minduntalan az 
a hir merül fel, hogy e javaslatok 
ellen aggodalmakat támasztottak.
Strucc politika volna, ha azt merné 
valaki állítani, hogy e híreknek nincs 
magjuk. Van, még pedig kemény és 
keserű A valóság az, hogy a felség 
miért, miért nem az asztalán heverted 
a belügyminiszter javaslatait, melyek 
e kérdés megoldására valók. Ez a 
halogatás talán nem jelenti a javas­
latok halálát, de éppen ma itt, Ischl­
ben hallottuk egy akció hírét, amely 
kétségtelenül csak egyik szeme amaz 
intrikák sorozatának, a mit éppen j ezidöszerint talán Wekerle maga se 
az alkotmánybiztositékok kérdésénél tudná megmondani . . . 
feszitik neki a vasat. Néhány főrend, 
köztük egy zászlósur, ki nyaranta | 
itt Ischlben lakik s Fejérváry mellett 
indított akciójáról ismeretes, néhány 
volt megyei polentatum, köztük Ti­
szának több embere: ezek az akció 
részesei. Azt beszélik, hogy eljuttat­
tak a felséghez egy memorandumot, 
melyben aggodalmukat fejezték ki 
ama közigazgatási apparátus meg­
bízhatóságán, melynek a mostani

mehetésnek.
A régi székelv anya önérzetesen 

mondotta : „férjhez mehet a leányom 
mert már jól lúd szőni is“ 1 Falu- 
szerte tudta minden jő lélek, milyen 
szerencsetlenül házasodott X vagy 
Y legény; mert a leánynak a para- 
fernumát nem maga a leány fonta, 
szőtte, hanem az édes anyja. Való­
ságos vészt jósolt a falu, ha a pa- 
rafernumot a görögtől vették.

A szövésben, hímzésben jó példá­
val mentek elől falusi nemes asz- 
szonyaink, papnőink, tanitónéink.

A miben ma a székely kirendelt­
ség vezetése mellett belekaptak: a 
gazdakörök, tejszövetkezetek stb., azt 
minden alakulat nélkül elvégezték 
nemes asszonyaink, papnőink, tani­
tónéink 1 Ma ezen alakulatok még 
csak próbálják a székelynek a bol­
dogulását, megtarlhatását; a régi 
időkben azok az irányzatok száza­
dokon át megtartották, biztosították 
tűzhelyén a székelyt.

Törvényképpen szállott ivadékról 
ivadékra, hogy példaadással, gyakor­
lati oktatással mi módon kell a ne­
mes asszonyoknak, papnéknak, ta- 
nitónéknak saját családjok és a nép 
boldogitására élni.

És mindez ma oda van! Csak az 
arravalóság él még!

A székely nemes családok a fa­
lukon anyagilag összeromlottak Hi­
vatalnok, városlakó családokká let­
tek. Itt aztán a nemes asszony pro- 
menadozik, tenniszezik, zsurozik. 
Nagyanyjától maradt becses szőttes 
darabjait, hímzéseit mint az ásatá­
sok regi tárgyait oda ajándékozza 
valamelyik néprajzi múzeumnak, eset­
leg Juci szakácsnő kicsikéjének, hogy 
csináljon belőle bubarongyot.

Papnőink, tanitónéink közül nehány 
derék, a közönségtől lesajnálva, még 
ma is tiszteletre méltóan dolgozik a 
régi irányzatban; de a nagy több­
ség hódol a romboló uj irányzatnak : 
parasztos, unalmas foglalkozás ; köny- 
nyebben és uriasabban hozzá lehet 
jutni azokhoz a boltban! A német 
nekünk Ízlésünk szerint és olcsón 
mindent megcsinál.

a házi! lió koronát ad ki ma idegeneknek.
A mely cikkeknek nyers anyagát 

eladják olcsón és az abból készített 
ipari termelést megveszik drágán, 
felsorolom már csak azért is. hogy 
a nyers termény és ipari termény 
közötti árkülönbözet annál inkább 
kitűnjék. A két féle termelés árkü­
lönbözete pedig nem egyébb, mint 
a székelynép elszegényedése; a 
nyersanyagnak itthon a tűzhely mel­
letti fel nem dolgozása pedig nem 
egyéb mint a székelyek kivándorlása. 

(Folytatása következik.)

KÜLÖNFÉLÉK.
Az üstökösök.

Szerdán múlt 58 éve,""hogy a ma­
gyar nemzet istenáldotta langlelkü 
költője, Petőfi Sándor és Erdély egyik 
legnagyobb hős fia Zeyk Domokos a 
segesvári csatatéren kilehelte nemes 
lelkét .. ,

Vad kozák csorda ontotta ki e 
két nagy ember vérét; durva kozá­
kok, kik mint öntudatlan hóhérok nem 
tudhatták, nem sejthették, hogy kard­
csapásukkal a magyar nemzet leg- 
fénylöbb csillagát, legnagyobb büsz­
keségét, legdrágább kincsét,— a sze­
relem és szabadság dicső dalnokát 
ölik meg ...

A nagy hősöket méltán megillető 
kegyelettel zarándokolnak a népek 
ezrei ma a megszentelt hantokhoz, 
hogy ott lerójják a megemlékezés adó - 
ját, és elsírják honfiúi bánatukat a 
letűnt üstökösök sírjánál...

A népek ezreihez Udvarhely város 
lelkes polgársága is csatlakozik, mert 
megyénk területén, közvetlen szom­
szédságunkban, Székelykereszluron 
töltötte el utolsó éjszakáját a nem­
zet nagy költője, aki Bem apó szi­
gorú tilalma ellenére sem maradt 
meg az életét biztosiló tartalékcsa­
patnál, hanem oda vágyódott, mint 
igazi hős a csaták zajába ... golyók 
záporába... beváltotta, amit oly fen­
ségesen megénekelt: „Egy gondolat 
bánt engemet, ágyban, párnák közt 
halni meg 1,.

Látnoki lelke megsejtette a jövőt. 
Fényes üstökös volt ő a magyar 

költészet egén ; hős és költő egy sze­
mélyben, a ki bámulatra, hódolatra 
kényszeritette az egész világot, egy 
világot átölelő — fényes szelleme 
által...

És ha kipusztitanánk ma szép ma- 
tősebbek, olcsóbbak, mint a mi házi gyár hazánk minden kertjét, ha ko- 
szőtteseink, melyeket a 100 éves szoruba fonhatnók szép magyar föl- 
primitiv szövőszéken, hosszas időn dünk minden ékes virágát, akkor sem

Igazságtalan lennék, ha az oszt- 
A kiegyezési tárgyalásokkal kap- rák gyáripari szőtteseknek némely

fölényét einem ismerném! Elisme­
rem, hogy azok könnyebbek, tetsze-

át, nehéz sulylyal és kevésbbé tet-
A napokban érkezett meg erre a| szetősen állítanak elő. Igazságtalan 
legcsattanóbb hivatalos cáfolat, ö! lennék, ha azt is figyelembe nem 
felsége kézirata alakjában, mely sze- vennén és einem ismerném, hogy a 
rint ez év végéig a régi kvótaarány technika haladása a közlekedési esz- 
megtartása mellett döntött. közöknek rohamos fejlődése s ebből

Hogy mi történik az ősszel vagy kifolyóan a nagykinalat szédítő ha­
nti történik majd az év végén, azt tással volt székely népünkre.
~~'J . •->*- it -- De azt is éppen oly határozott­

sággal állítom, hogy mulasztás ter­
heli az illetékes tényezőket, kormá­
nyainktól kezdve egész a falusi nép 
vezetőkig, Mulasztás terheli, mert 
senki sem kívánt fejlesztőleg, eme- 
löleg tenni ezen a téren. Engedték 
ezen igénytelennek látszó gazdasági 
irányzatot a rohamosan beözönlő

Carolus.

Háziiparunk érdekében.
Irta : Solymossy Endre.

II.
Vármegyénkben emlékezet óta elő-1 osztrák gyáripari termékekkel a porba 

szeretettel s kiváló haszonnal fog-1 tiportatni. Fájdalom, még e pillanat-, 
lalkoztak székely asszonyaink a fo j ban sem akarjuk belátni, hogy aj 
nással, szövéssel, varrással és him-1 háziipar üzése mily nagy jelentő-1

róhatnók le kegyeletünket ahhoz 
méltóan, aki lelkének illatozó virá­
gaiból épített magának, hazánknak 
és irodalmunknak soha el nem pusz­
tuló, egeket ostromló emlékoszlopot.

A fehéregyházi vérrel szentelt han­
tokon, halkan zokog esténként a ma­
gyar nemzet Géniusza és e zokogásba 
belevegyülnek a magyar nemzet 
könnyei, melyek reggelenkint harmat 
alakjában termékenyítik meg, a nem­
zet költője sírján fakadozó vadvirá­
gokat ..

— Ilp. Keserű labdacsok, «a Böm- 
bölde» részére.

Sign : Hetenként egy adag.
Nagy nap van ma., ünnepelünk, 
Petőfi sírjához megyünk;
Hantjait könnyel áztatjuk,
S virágokkal elhalmozzuk.
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Száll a fohász . . . száll az égbe:
Tekints le magyar népedre ;
Küld le hozzánk nagy szellemed
Erősítsd árva nemzeted !

Sírod mélyéből sóhajod
Törjön fel ma szent szózatod :
Talpra magyar ! hí a haza !
Itt az idő, most vagy soha.

Igaz honfiúi kebellel
A kovcsmáros is ünnepel;
Mert nem akad olyan ember
A ki olyant mondani mer :
Hogy ő nem jó magyar ember.
Ma még azt se nagyon bánja,
Ha neki lesz benne kára.

Dr Veritás.
— Királyi döntés a kvótáról. A

hivatalos lap szerdai száma közli a 
királyi kéziratot, amely a közösügyi 
költségekhez való hozzájárulás ará­
nyát, a kvótái egy félév tartalmára 
az eddigi magasságban állapítja meg. 
A hivatalos lap közlése igy szól :

Ö császári es apostoli királyi Fel­
sége a következő legfelső kéziratot 
méltóztatott legkegyelmesebben ki­
bocsátani :

Kedves Dr. Wekerle 1 Minthogy 
a magyar korona országainak és 
a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok törvényes 
képviseletei közt, arra az arányra 
nézve, amelyben a közös ügyek 
költségeihez járulni tartoznak, az 
1867. évi XII. törvénycikk 19 20. 
és 21. §§-ai (az 1867-ik évi de­
cember hónap 21-én kelt ausztriai 
törvény 3. §-a R. G. Hl. 146 szám) 
értelmében létesítendő egyezmény 
nem jött létre, a közös ügyek költ­
ségeihez való hozzájárulási arányt 
az idézett törvénycikk 21 - ik § a 
(az idézett törvény 3-ik § a) alap 
ján az 1907. évi július hónap 1 - töl 
ugyanezen évi december hónap 
31-ig terjedő félév tartamára való 
érvénnyel akkép állapítom meg, 
hogy a közös ügyek költségeiből 
— levonva azokból előzetesen az 
1872. évi IV. törvénycikk értelmé­
ben a magyar államkincstár tér 
bére eső 2 százálékot — a ma­
gyar korona országai 33 3:49 szá­
zalékot, a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok 
pedig 6646l49 százalékot viseljenek.

Utasítom önt. hogy ezt köztu­
domásra hozza.

I_. ..... .. I közéletünknekKarolyi István grot | e fényesen ki
magaslo alakja csütörtökön délután 
2 órakor Nagykárolyban, a Károlyi 
család ősi fészkében meghalt. Ki 
rályfiak barátja, igazi magyar nagyur 
volt, kit megboldogult trónörökö­
sünkhöz és a mostani angol király­
hoz a legbensöbb barátság fűzte. A 
legújabb időkben nagy szerepet töl 
tölt be a politikában is; a nemzeti 
ellenállásnak egyik lelkes harcosa, 
szükebb hazájában vezére és a ve­
zérlő bizottságnak is tagja volt. Ha­

lálát az egész ország a legmélyebb 
részvéttel gyászolja.

— Kossuth Ferenc betegsége. Her-
kulesfürdőről rossz híreket közölnek; 
e hírek szerint Kossuth Ferenc ke 
resk. miniszter ott súlyos betegen 
fekszik; régi reumás baja nagy fáj­
dalmakkal gyötri. Kossuth Lajos Tó­
dort táviratilag hívták a beteg mi­
niszter ágyához.

— Esperesválasztás. A székely­
udvarhelyi ev. ref. egyházmegye a 
Péter Károly eltávoztával megürese­
dett esperes! állás betöltése céljából 
f. hó 3 án d. e. 9 órától kezdődőié® 
Székelyudvarhelyen, a ref kollégium 
nagytermében gyűlést tartott. A vá­
lasztók hangulatából már a gyűlés 
kezdete előtt ki lehetett olvasni a 
Hi ró párt kisebbségét. A gyűlést a 
XG. zsoltár és Lőrinc Áron farcádi 
lelkész meghaló alkalmi imája után 
Hegyi Péter esperes helyettes nyi­
totta meg. Egy pár interpelláció után 
következeit a szavazás, melynek ered­
ményét mindkét párt feszült figyelem­
mel várta. Az eredmény ez volt: 
Vajda Ferenc kapott 42, Biró Áron 
31 szavazatot, két szavazólap üres 
maradt. így tehát Vajda Ferenc lett 
az egyházmegye törvényesen meg

választott esperese A választás után 
az uj esperes letette a hivatalos es­
küt s helyét elfoglalva, igen szép, 
rövid székfoglaló beszédet mondott, 
melyben megköszönte a bizalmat, 
segítségül hívta az egyházmegye 
gondnoki karát, lelkész és tanitótár- 
sait s programra ja irányelvéül a sze­
reletet állította fel. Kifejtene beszé­
dében, hogy egyháztársadalmunkra a 
jövőben nagy és magasztos feladat 
vár, melynek eléréséért kemény har­
cot kell megvívni. Ezután a lelkész! 
nyugdíj bizottságba Mester János sze­
derjes! lelkészt, a számvizsgáló bi­
zottságba pedig Péter Gergely felső 
boldogfalvi tanítót és Szabó Gyula 
patakfalvi lelkészt választotta be a 
gyűlés közfelkiáltással. Végül a jegyző­
könyv hitelesítése s néhány folyó 
ügy elintézése után társas ebéd volt.

— Bucsuzás Bagossy Béla a hely­
beli állomás főnöke hétfőn e hó 5-én 
távozik városunkból éspedig — nem 
mint előbb hirlett — Brassóba, ha­
nem Nagyváradra, hova hivatalosan 
áthelyezték Ezúton mond búcsút 
minden jó barátjának, ösmerösének 
és a nagyközönségnek, kikhez — 
mint mondja — szivének meleg sze 
retete fűzte. Meg vagyunk győződve, 
hogy velünk együtt a közönség leg 
szélesebb rétegeit is fájdalmasan 
érinti távozása, mert lelkiismeretes, 
buzgó kötelességtudásával, rokon­
szenves, előkelő és előzékeny mo­
dorával mindnyájunk szeretetét, tisz­
teletét és jó megemlékezését bizto­
sította magának ; őszintén óhajtjuk, 
hogy uj állomáshelyén boldognak és 
elégedettnek érezze magát.

— A keresztény szociális egye
Sülét, melynek alapszabályait a bel­
ügyminiszter megerősítette aug. 11 én 
(vasárnap) délután fél 3 órakor tartja 
a róm. kath. fiúiskolában alakuló 
gyűlését, melyen a rendes tiszt, kart 
és választmányt fogja megválasztani.

— Szentferencrendi zárda személy 
zetében az idei gyűlésen következő 
változtatások történtek. P. d’Andrée 
Chrysostom Désre, P. Lokody Ger­
gely Marosvásárhelyre lettek áthe­
lyezve, helyettük jöttek P. Albert 
Cassián és Máthé Özséb. Zárdafő­
nök maradt P. György József.

— Jóravaló fiút tanulónak elfo­
gadunk. Cim e lap kiadóhivatalában.

— Halálozás- Benedek Eleket, a 
kitűnő székely Írót nagy gyászba bo 
ritotta édes anyjának özv. kisbaconi 
Benedek Huszár Jánosné halála. A 
gyöngéd lelkületű poéta szivének 
egész szeretetével csüggött édes any­
ján, a kitől most a kegyetlen halál 
megfosztotta. A tisztes matróna te­
metése szombaton délután 3 órakor 
volt Kisbaconban, hol nagyszámú 
közönség őszinte részvéte kisérte 
végső pihenő helyére.

— Jegyzők ünnepe. Multh hó 29-én 
Alsósófalván a vármegye udvarhelyi 
járása jegyzői kara Dr Demeter Lő­
rinc főszolgabíró elnöklése alatt ked­
ves ünnepélyt rendezett Szász Dé­
nes és Vass Mihály alsósófalvi és 
oroszhegyi jegyzők eltöltött negyed 
százados jegyzősködésük emlékére. 
29-én reggel hosszú kocsisorba vo­
nultak a jegyzők Korond felé s mi­
kor a r. kathólikus temetőhöz érkez­
tek megkoszorúzták elhunyt kartár­
suk Katona Ferenc sírját, a Szenko- 
vits Józsefét pedig virággal hintet­
ték tele. A köröndi fürdőhöz megér­
kezve kis pihenő után újból tova 
robogott a kocsisor Alsósófalva felé, 
hol a helyi erkölcsi testületek rész­
vétele mellett szerényen, röviden, de 
annál meghatóbban és kedvesebben 
a baráti érzés legmelegebb megnyílva- 

L nulását ünnepelték az Udvarhely 
járási jegyzők elébb jelzett két sze­
retett kartársukat. Az ünnepélyt a 

I közönség által elénekelt Himnusz 
nyitotta meg, minek végeztével Dr 
■Demeter Lőrinc a járás közkedvelt 
föszolgabirája magas szárnyal'ásu 
megnyitóját mondotta el. ki lelkének 
egész melegével szeretetének teljes 
erejével ölelte át két jubiláns jegy 
zöjét. A meghatottságig emelkedett 
szép beszéd hosszú ideig inegbüvőlve

tartotta az ünnepelt és ünnepeiteket 
és ünneplőket olyannyira, hogy nem 
volt szem, melyben örömkönnyek 
ne ragyogtak volna. Utánna a jegy­
zői egylet nevében Gálll'y István fe- 
nyédi jegyző egyleti elnök üdvözölte 
az ünnepeiteket emelkedett hangon 
rokonszenves beszéddel kiemelve, 
hogy bár a jegyzők túl vannak tér 
helve munkával, mégis oly lelkiisme­
retes pontossággal, éjjel nappallá léve 
teljesitik kötelességüket, hogy 25 — 
sőt több eltöltött, de becsületes szol­
gálati évre tekinthetnek vissza Ez­
után a jubilánsok meghatott an mon­
dottak köszönetét a kitüntető ünnep­
lésért, majd Mircs tanító a tantes­
tület és a községek kivánatait tolmá­
csolta, meleg őszinte baráti hangon.
A jegyzőegylet kedves emléktárgyai­
nak átadásával e lelkes kis ünnepség 
véget ért és kezdetét vette a járási 
értekezlet, melynek során több üdvös 
javaslat tétetett a községi közigazga­
tás minden ágára nézve s az uj 
anyakönyvi törvény és utasítások 
mélyreható ismertetése után az is be­
fejezést nyert. A délutáni órákban a 
társaság a fehér asztal köré gyüleke 
zett össze hol a harmadik fogásnál i 
Dr Demeter Lőrinc főszolgabíró az 
első poharat a vármegye köztiszte­
letben álló főispánja Ugrón Ákos 
és alispánja Dr Damokos Andorra 
emelte, — kik hivatalos elfoglaltsá 
guk miatt ugyan személyesen nem 
jelenhettek meg, de jó kívánságaik 
tolmácsolásával Főszolgabírót bízták 
meg, — és a vármegye felvirágozta 
tása körüli elévülhetetlen érdemeik 
ecsetelése után a társaság lelkes 
ovációja közben meleg szavakkal él­
tette s indítvány során ezen meleg i 
ováció úgy Ugrón Ákos főispán, mint | 
Dr Damokos alispán uraknak távira­
tilag tudomására hozatott. Ebéd vé- 
gezté/el a társaság egy része a kö­
zelben levő Szováta fürdőre átrán- 
dulván azok visszatértéig az éjféli 
órákig mulatozott a társaság, azután 
pedig mindenki egy feledhetetlen 
kedves emlékkel távozott székhelyére. 
Sok ily ünnepet kívánunk derék 
jegyzőinknek!

— Jótékonycelu mulatság volt a 
múlt hó 28 án (vasárnap) este Bika­
falván az ottani református tem­
plom orgonája javára. A mulatságot 
a bikafalvi és felsőboldogfalvi ifjúság 
rendezte s egy kedves kis vígjátékból 
és azután késő reggelig tartott tánc­
vigalomból állott

Szigligeti Edének „Házassági há­
rom parancs“ című 3 felvonásos vig- 
játéka került színre. Szereplők vol­
tak : Lányi Andor, Szibián Borcsa, 
Peter Gábor, Baló Margit, Szélyes 
Lajos, Tóth Mózes, Bencze Ilonka, 
Péter Karolin. A szinielőadás kitűnő 
sikerrel folyt le a községi iskola ter­
mében, melyet a vidék müpártoló 
intelligenciája zsúfolásig megtöltött, 
úgy hogy a nézőtéren mintegy 150 
ember szorongott egymás mellett. 
Előadás után teljes megelégedés su­
gárzott úgy a nézők, mint a szerep­
lők arcán, mert utóbbiak a miniatűr 
színpadon művészies felfogással és 
műkedvelőket megillethető bravúrral 
oldották meg feladatukat mindany- 
nyian Legnagyobb volt pedig a kö-: 
zös megelégedés akkor, a mikor a 
pénztáros és ellenőr beszámoltak és 
kitűnt, hogy 200 koronánál többre 
rug a bevétel, a miből a bikafalvi 
régi rozzant orgona helyébe egy uj 
orgona alapjára a költségek levonása 
után 130 korona maradt. Ezen színi 
előadásos vigalomnak a korban idős, 
de testben és lélekben egyaránt ifjú 
Ugrón Gáspár bikafalvi birtokos 
volt a védnöke és fő pártfogója, a 
kinek a házánál volt a műkedvelő j 
ifjúságnak mondhatni állandó tanyája 
s akinek köszönhető főkép, hogy a 
kis társaság végig sikerrel kitartott s 

I ily szép sikerhez jutott. Családi je­
gyét az öreg ur 10 koronával vál­
totta meg s azonfölül vendége volt 
as ifjúság és több úri család. A be­
vétel gyarapítására a következő nagy­
lelkű felülfizetések történtek: Lukáes- 
ffy Gyuláné, Lukácsffy Dénes, Lu 
kácsffy Elek 10 — 10 K, Biró Sándor, |

Demes Ferenc 2—2 K, Bedö Gyula, 
Bedő István, Csáki Albert, Csömör 
Gábor, Imrich Vilmos, Karda Dénes, 
Lukácsffy József, Lukács Sándorné, 
Máthé Dénes, Nagy János N. N., N. 
N, Pulszky Jenő, Sándor Albert, 
Vajda Ferenc 1—1 K, Apfelbaum 
Antal és Derzsi János 20—20 fillér, 
akiknek ez utón mondunk őszinte, 
forró köszönetét.

— A Sepsiszentgyörgyön szeptem­
ber havában tartandó székely kiállí­
tást rendező bizottság, múlt hó 29 én 
tartotta naggyülését, melyen — mi­
után a járvány szünöfélben van, — 
elhatározták végleg, hogy a kiállítást 
a már jelzett időben csakugyan meg­
tartják. Dr Koós Mihály a néprajzi 
kiállítás mellőzését ajánlta helyszűke 
miatt; ez azonban nem vált szüksé­
gessé, mert a néprajzi csoport a col- 
légium lermében lesz elhelyezve, a 
hol elfér. Udvarhelymegyével még 
nem jutottak megállapodásra a kiál­
lítás elhelyezése tekintetében és igy 
ezt a kérdést függőben hagyták. — 
(Azonban reméljük, hogy vármegyénk 
minden lehetőt el fog követni, hogy 
e speciálisan székely kiállításon mél­
tóan képviselve legyen.)

— Nagy idők tanúja. Id. Keresz­
tes Sándor 48 as honvéd, miklós- 
falvi jómódú székely gazda julius 
29-én meghalt 84 éves korában, 
57 évi boldog házasság után. 31-én 
kisérték örök nyugalomra a köztisz 
teletnek örvendő aggastyánt, kinek 
koporsóját kilenc gyermeke, 51 uno­
kája és 13 dédunokája siratott.

— Hirtelen halai Fülei Tokos 
Sándort pénteken reggel 3—4 óra 
között Füle községháza előtt szél- 
hü dés érte és nyomban meghalt.

— Előléptetés. A m. kir. földmi- 
velésügyi miniszter Perényi Jenő 
homoródi járási m. kir. állatorvost 
a XI. fizetési osztályból a X. fize­
tési osztályba léptette elő.

— Eladó cserefa. Mintegy 200 
szál vasúti talpfának alkalmas cse­
refa eladó Osválh Miklós tanítónál 
Zetelakán.

— Lelkész! 40 éves jubileum. A
köröndi unitárius egyh. község hivei 
megható szép ünnepélyt rendeztek 
lelkészük : Kádár Lázár tiszteletére 
azon alkalomból, hogy az illető 40 
évet szolgált az Istennek és a nép­
nek; e 40 évből 9 csekefalvi, 31 kö­
röndi papságára esik Az ünnepély a 
templomban folyt le s istentisztelet­
tel kezdődött. Szép imát és alkalmi 
hatásos beszédet Kozma Dimén én- 
laki lelkész tartott. Az egyházközség 
a nap emlékére díszes és értékes 
szószék és urasztali téritől és em­
lékcsoportképet készíttetett. A kegye- 
letes ünnepélyt egyházi ének zárta 
be, mit a jubiláns hálás köszöneté 
— mely könybe boritá a szemeket — 
előzött meg. Az iskola egyik tanter­
mében 80 terítékes közebed volt, hol 
sok sikerült pohárköszöntő hangzott 
el, éltetve az érdemes ünnepelt lel­
készt. Nem végezhetem tudósításo­
mat. hogy meg ne dicsérjem a kö­
röndi unitárius egyházközség híveit 
és annak lelkes vezetőjét: Biró ta­
nítót, kik siettek a hosszú hasznos 
szolgálatot egy ily ünnepség kereté­
ben meghálálni Miritealji

SZERKESZTŐI IZENETEK.
Z. I. Helyben. Köszönettel vettük ; jövő 

számunkban közöljük.
It. K. I'apolcz. Az erdő ügyben nézetünk 

szerint intézkedni még lehet, mert önök 
a 3329. sz. alatt kibocsátott földmivelésügyi 
miniszteri felhívásról, melyet a székelyföldi 
orsz. Képviselők mindegyikének a miniszté­
rium meg kellett küldjön, — mert hiszen 
kivételt egy ilyen általános érdekli dologban 
a miniszter nem tehetett — úgy látszik — 
A „Székely-Udvarhely“-bői értesültek csu­
pán. Mi pedig Simkó József székely képvi­
selő űrtől kaptuk az információt — egé­
szen véletlenül és akkor, midőn azt hala­
déktalanul nyilvánosságra hoztuk. Bennün­
ket és a kezdeményező vezetőket tehát mu­
lasztás a tényleg rövid határidő miatt nem 
terhelhet. Szives megrendelését köszönet­
tel vettük és annak pár nap alatt teljes 
megelégedésére leendő elintézése iránt in­
tézkedtünk. Levél megy. Székely testvéri 
üdvözlet !

kiadja : Betegli I’ál és Társa újság­
kiadó intézete.



ill

y

1

4 oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 62. szám.
■* uium. ________________ ________________ — ■  -----------—~—“ ;7 , ,
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4400—907. kig. sz.
Pályázati hirdetmény.

Székelyudvarhely városi rendőr­
ségnél lemondás folytán üresedésbe 
jött 2 közrendén állásra pályázatot 
nyitok s felhívom a pályázni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen (keresz.t- 
levél, katonai igazolvány, erkölcsi 
és illetékességi, valamint orvosi bi­
zonyítvánnyal) felszerelt és saját 
kezűleg irt pályázati kérésüket f. 
évi augusztus 20-ig hozzám adják 
be, mert az ezután érkező kérésü­
ket figyelembe nem veszem.

Ez állásokkal járó évi fizetés 
egyenként 480 korona és termé­
szetbeni ruházat.

Székelyudvarhely város tanácsa 
1907. julius 29.

Soó Domokos hpolgármester.

nyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Oklánd, 1907. julius 26
MÁTHÉ. kir. albiró.

4283—907. tkvi sz.
HIRDETMÉNY.

H.-jánosfalva községre nézve az 1892 
évi XXIX. t.-cikk értelmében a tény­
leges birtokosok tulajdonjogának a 
telekjegyzőkönyvekbe való bejegy­
zése és a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítése iránti eljárás befejez- 
telvén, ez azzal a felszólalással té­
tetik közzé:

1, hogy mindazok, akik az 1886. 
évi 29. t.-c. 15. és 17. §. alapján 
ide értve e szakaszoknak az 1889. 
évi 38. t.-c. 5. és 6. § aiban és az 
1891. évi 16. t.-c. 15. §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889. évi 38 t..c. 7.§. a) és 
az 1891. évi 16. t. c. 15 §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy 
az 1886. évi 29. t.-c 22. §-a alap­
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 
1908 évi február 10-ik napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset j 
annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat.

2, hogy mindazok, k'k az 1886. 
évi 29 t.-c 16 és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve ez utóbbiénak az 
1889 évi 38. t.-c 5. és 6 §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis az 1908 évi 
február 10-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő letelte után ellenmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem 
fog.

3, hogy mindazok, akik az 1 
és 2. pontban körülírt eseteken kí­
vül az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilván könyvi jogai kai bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889 évi 38 t.-c. 16 §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
az 1908. évi február 10-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a meny-

3664—908. tlkvi szám.
Árverési hirdetmény kivonat.
A székelykereszluri kir. járásbí­

róság, mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a székelyudvar­
helyi ev. ref. főtanoda végrehajta­
tnak Szalontai Lajosné végrehaj­
tást szenvedő elleni 400 K tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a székelyudvarhelyi kir. 
törvényszék (a székelykereszluri k. 
járásbíróság) területén levő székely- 
keresztúri 1344 sz. tjkvben foglalt 
7600. 7602. hrsz. ingatlanra 880 
koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1907. évi szeptember hó 
4 én d. e. 9 órakor ezen tlkvi ható­
ságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 száza­
lékát készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §- 
ban kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezésül kiállí­
tott szabályszerű elismervényt ál­
szolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságtól.

Székelykeresztur, 1907. jul. 18 
VERESS, kir. járásbiró.

Eredeti Singer var-
nno í'm^lf a iegkistíbbtö1 a le8-
1 uovrCIV nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize­
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utcu 1. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég rak 
tárában rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendök. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

A varrógépek bármikor vételköte­
lezettség nélkül is kipróbálhatók.

Kiváló tisztelettel

Bokor András.
az „Eredeti Singer“ cég megbízottja

Eladó ház. Egy 4 szobás 
ház, melyhez 

konyha, kamra, pince, mosóház, is­
tálló, kocsiszín, külön udvar, kút, 
kert és más hozzátartozók vannak, 
szabad kézből azonnal eladó. Cim: 
Ráduly János Székelyudvarhely, V. 
kerület, Báthory-utca 2. sz.

Szövetkezetek és keres­
kedők figyelmébe !

Legkiválóbb minőségű fözött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható.

Helyben 5 literes rendelés díjmen­
tesen házhoz szállittatik.

Nagyobb mennyiségű ecet meg­
rendelésnél előnyös árengedmény.

Mintát szívesen küldenek.

<Z> /Muflt-TlS:
7/mm.

La Fleurette Anti nicotin

Óriási siker!
V) Antinicotin“

szivarka hüvely
— szivar dobozokban- “

Őszi trágyázáshoz a

Tliomas-salakliszt

csillag
Stern

védjegy

SZENKOVITS JÁNOS Utóda
Alapittatott 1865-ben.

Férfi és női 
divatáruház

Batthyány-tér 1 szám.

Székelyudvarhelyt
Batthyány-tér

Pompás látványosság :
Állandó divat­
tárlat-szalon

Batthyány-tér 5. szám

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben. Ere­
deti legújabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők, 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk.

FÉRFIRUHA-VÁLLALAT!
A lehető legolcsóbb árszabás!

A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta­
vaszi idény alkalmából a legfinomabb ízlésnek megfelelően fel­
szerelt áruraktáraimat

tisztelettel

h.

Szenkovits János Utóda.
Elegáns férfiruhák megrendelési helye. — Útitáskák, illatszerek

3011

helyesen alkalmazva, minden nö­
vénynek

a legjobb és legolcsóbb foszfor­
savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és áraján 
lattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS
Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz.
a Thomasphosphatfabriken G. m. b.H. 
Berlin, magyarországi vezérképvise­

lője
Óvakodjunk a hamisításoktól és fi 

gyeljürik a védjegyre.
Minden zsák ólomzárral és tarta­

lomjelzéssel van ellátva!

" BOR!
Fevnengel Gyula székely- 
udvárhelyi boniagykeres- 

k e(l<iiiél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

Baross, Borszéki és Kászoni vizek

A ktizinixfii figyelnék
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozni, hogy újonnan bevezettem üzletem­
be nagy választékban a

gyermek-kocsikat
üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban. 
Úgy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen.

Egyúttal felhívom becses figyelmét mindig friss és 
jó minőségű fűszeráru osztályomra is és kérem szük­
ség esetén szives pártfogásukat

teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.
Mauthner-féle leghíresebb kerti vélemény- és vi­

rágmagvak, úgyszintén gazdasági magvak nagy raktára.
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Mindig friss fűszeráruk

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1007.


